
Конспекта урока

Педагог:  Бандурина Галина Иогановна

Предмет:  физическая культура           Класс: 6
Программа: Рабочая  программа по физической культуре  для  учащихся. 5-9 классов. Автор: В.И. Лях. 

Раздел программы: Волейбол    
Тип урока: образовательно-познавательный

Тема урока: Освоение техники   передачи мяча сверху двумя руками
Цель урока:   1. Обучение    передачи мяча сверху двумя руками.
                       2. Формирование устойчивой мотивации и потребности к занятиям  физическими 

                             упражнениями.

  Задачи урока: 1. Обучать технике  передачи мяча сверху двумя руками.                           
                           2.Формировать у  учащихся установку на активную познавательную деятельность.

                           3.Содействовать развитию внимания, ловкости, быстроты реакции.

                           4.  Ознакомить со способами и правилами организации самостоятельных занятий.

Условия проведения: спортивный  зал

Материально-техническое обеспечение:  волейбольные мячи (на каждого ученика), набивные мячи (на каждого ученика), свисток, секундамер.
Организационный момент

Цель учителя:  обеспечение и принятие учащимися цели учебно -  познавательной деятельности.
Цель учащихся: обсуждение цели, темы и задач изучения материала
Методы организации учебной деятельности: 

- словесные:  беседа
	№ п/п
	Действия учителя
	Действия учащихся
	Дозировка
	ОМУ

	1.

 2.
3.
	Организует построение, приветствует, принимает рапорт

Учитель задаёт вопросы, подводит  обучающихся к осознанию темы урока
 - Кто мне скажет, какие технические приемы нужно освоить чтобы играть в волейбол?

Показывает передачу мяча сверху
- Тема:  Освоение техники   передачи мяча сверху двумя руками
-Исходя из темы сформулируйте задачи урока. 

Проводит инструктаж  по технике безопасности.

Текст инструктажа:

Перед началом уроков или соревнований по волейболу необходимо: 

1. надеть спортивную форму и обувь с нескользящей подошвой;

2. снять все украшения;

3. ногти на руках должны быть коротко стрижены;

Во время уроков или соревнований необходимо:

1.строго соблюдать правила поведения и правила соревнований;

2. все действия производить только по команде учителя, судьи;

4. при плохом самочувствии прекратить заниматься и сообщить об этом учителю;

5. при падениях нужно сгруппироваться во избежание получения травм;

6. на площадке не должно быть посторонних лиц или предметов, которые могут стать причиной травм

	Строятся в одну шеренгу, выполняют команды учителя, приветствие, дежурный сдает рапорт,

Отвечают на поставленные вопросы.

Верхняя  и нижняя передача мяча, подача мяча, нападающий удар, блокирование.
Слушают и обсуждают тему урока.
Формулируют задачи на урок

Слушают, рефлексируют

Запоминают,  применяют  на занятиях


Задают вопросы


	1мин.
1 мин
	Обратить внимание на внешний вид учащихся.


 Разминка 

Цель учителя: обеспечить психологическую и морфофункциональную готовность учащихся к решению задач основной части урока.                                                                                                       Цель учащихся: подготовить организм к занятиям физическими упражнениями (дыхательную, сердечнососудистую и костно-мышечную системы). 

Методы организации работы:  словесный ( команды, указания);  практический (исправления ошибок, работа учащихся). 

	№ п/п
	Действия учителя
	Действия учащихся
	Дозировка
	ОМУ

	4.

	 Организует проведение и проводит разминку.           

Ходьба: 

-  на носках, руки вверх                                    -  на   пятках, руки за голову                                        - на  внешней стороне стопы, руки на пояс. 

Следит за дистанцией

Бег обычный

Бег по заданию:

-приставными шагами

-спиной вперед

-подскоки на правой и левой ноге.

Показывает правильное выполнение упражнений.

Требует от учащихся согласованности действий, чёткого выполнения упражнений.

Следит за движениями рук и ног.
Корректирует ошибочные действия учащихся, исправляет индивидуальные ошибки
Определяет продолжительность выполнения задания

	Идут  в обход по залу в колонну по одному, соблюдая дисциплину и выполняя задание

Выполняют задания  учителя.

Выполняют ОРУ  на месте

1.И.п .- руки в стороны круговое вращение кистями  вперед и назад.

2. И.п.- о.с.  Круговые вращения рук вперед и назад.

3.И.п. - правая рука  вверху ,левая в низу, пальцы сжаты в кулаки. Рывки руками, со сменой рук.
 4.И. п.- ноги на ширине плеч, руки на поясе. Наклон туловища в правую, левую сторону.

5.И. п.-о.с. Наклон туловища вперед с доставанием пола.

6.И.п.- руки вперед. Маховые движения ногами с доставанием вперед выставленных рук.

7.И. п.- о.с. Выпад в правую и левую сторону, руки вперед.

8.Прыжки с высоким подниманием бедра.


	1 мин

2 -3 мин

10-12 раз
10-12 раз
8-10 раз
8-10 раз
8-10 раз
10-12 раз
10-12 раз
10-девочки
15- мальчики


	Спина прямая, подбородок поднять
Бег медленный без чередования с ходьбой, следить за соблюдением дистанции, правильной постановкой стопы, за работой рук, правильным дыханием
Выполняют после объяснения и показа учащимися.
Руки прямые
Руки в локтях не сгибать
Наклон глубже
Ноги не сгибать
Маховая и опорная нога прямая
Спина прямая


Опрос учащихся по заданному на дом материалу.  

Цель учителя: проверка и оценивание домашнего задания. 

Цель учащихся: показать свои умения в выполнении домашнего задания
Задача: выявление и корректировка выполнения домашнего задания
Методы: словесный, практический, наглядный.

Критерии оценки: правильность выполнения

Определение возможных действий педагога в случае, если учащимся не удается достичь поставленных целей: рекомендации, пример, порицание, поощрение.

Методы организации: групповой
	№

п/п
	Действия учителя
	Действия учащихся
	дозировка
	ОМУ

	1.

2.


	Организует самостоятельную работу учащихся по демонстрации домашнего задания.

Побуждает учащихся к анализу выполнения двигательных действий.


	Учащиеся в парах   выполняют упражнения домашнего задания (сгибание и разгибание рук в упоре лежа). 

Один учащийся  выполняет сгибание  и разгибание рук в упоре лежа, другой  считает количество, затем меняются местами.

Оценивает действия партнера по группе и его результат с нормативом, исправляет ошибки.

	2-3 мин 


	


Изучение нового учебного материала.

Цель учителя: обеспечение условий для выполнения нового технического приема  верхняя передача мяча. 

 Цель учащихся: овладение учащимися нового технического приема – верхней  передачи мяча  Задача: Обучение   технике верхней   передачи мяча.

Формы и методы:  фронтальный, групповой, индивидуальный.

 Критерии: активные действия учащихся с объектом изучения, максимальное использование самостоятельности.
Методы стимулирования: пример, поощрение, показ наиболее сильным учащимся. 
	№

п/п
	Действия учителя
	Действия учащихся
	Дозировка
	ОМУ

	  1.

2.

3.

4.

5. 

6.

7.

8.
	 Обучение передачи  мяча двумя руками сверху.

Сообщает о сущности и значении верхней передачи мяча.(презентация)

Передача мяча двумя руками сверху – один из основных элементов техники, который даёт возможность выполнить различные упражнения, а также играть через сетку.  Надо успеть занять устойчивое исходное положение, затем, разгибая ноги и руки, отрывистым касанием кончиков пальцев рук  мячу придать нужное направление.  Встреча рук с мячом происходит над лицом несколько впереди. Особое  внимание следует обращать на расположение кистей и пальцев рук при соприкосновении с мячом.

Демонстрирует технику выполнения верхней передачи мяча.

Предоставляет возможность учащимся выполнить  верхнюю передачу мяча с набивными мячами 

 Учитель задаёт вопрос детям    

1. Где происходит встреча кистей рук с мячом?         

Предлагает выполнить упражнение по заданному вопросу.

Задает второй  вопрос:
2. Чем обусловлен угол сгибания рук в локтях при передаче?

Предлагает выполнить упражнение по заданному вопросу.

Задаёт третий вопрос.
3. От чего зависит полет мяча без вращения при передаче?

 
Предлагает выполнить упражнение по заданному вопросу.

Организует уборку набивных мячей и выдаёт волейбольные.

Объясняет задание и показывает передачу мяча двумя руками сверху.

1. Верхние передачи мяча в стену с изменением высоты передачи.

2. Верхние передачи мяча в стену,   в движении приставными шагами вдоль стены.   

Собирает мячи, оставляет только один.  

Напоминает  правила игры  и проводит игру «Передачи волейболистов»

Корректирует ошибочные, неправильные действия уч-ся, исправляет индивидуальные ошибки уч-ся.


	Слушают, задают вопросы. 

Оценивают сложность выполнения технического приёма

Выполняют верхнюю передачу мяча .
Отвечают на вопрос.
Правильные ответы: 

Вверху над лицом

1. Толчки набивного мяча весом 1-2 кг вперед-вверх из  и. п. вверху над лицом, стоя на месте и после передвижения в разных  направлениях

Правильный ответ.

Степенью развития скоростно-силовых качеств мышц рук.

2. Передачи набивного мяча над собой или в стену на расстояние 20-30 см.

Правильный ответ.
От участия в передаче всех пальцев рук и прямолинейности приложения усилий по отношению к направлению полета мяча.
      3. Передачи в мишень на стене на точность (норматив-40 очков. попадание в центр-5 очков, во второй круг-4 очка, полет мяча без вращения-3 очка)

Сдают  набивные мячи и получают волейбольные.

Слушают и рефлексируют полученную информацию, оценивают сложность выполнения технического приёма.
Выполняют упражнения

Анализируют выполнение заданного элемента и исправляют неточные движения.

Занимающиеся становятся по кругу и способом верхней передачи адресуют мяч верх друг другу.

	1  мин

1 1 мин

Серии передач

Серия передач

Серия передач

Серия из 10 передач

2 мин

1 мин

3-4 мин
	При  передачи мяча руки не  опускаются ниже уровня головы

Следить за дисциплиной
Игрок, допустивший падение мяча, получает 1 штрафное очко. Побеждает игрок, не имеющий штрафных очков или сделавший меньшее количество ошибок.(можно провести игру с выбыванием)


Закрепление учебного материала.
Цель учителя: совершенствование умений учащихся в технике выполнения передачи мяча сверху двумя руками в парах.
Цель учащихся: овладение техникой выполнения передачи  мяча  сверху  в парах.                            Задача: закрепление и совершенствование ранее приобретенных навыков выполнения двигательных действий.
Формы и методы:  индивидуальный, групповой.

Критерии, позволяющие определить степень усвоения учащимися нового учебного материала: правильность выполнения задания, эмоциональность учащихся на уроке, активность, стремление сделать лучше.
	№

п/п
	Действия учителя
	Действия учащихся
	Дозировка
	ОМУ

	1.

2.

3.

4.


	Делит учащихся на пары  и дает задание.

Наблюдает и корректирует работу группы и отдельных учащихся, организует взаимный контроль за выполнением задания в парах. 

Следить за слаженными командными действиями.

Оценивает качество выполнения заданий, динамику индивидуальных достижений учащихся.


	Делятся на пары и расходятся к местам занятий.

Совершенствуют навыки выполнения технических приёмов 

Развивают быстроту реакции, ловкость, силу, скорость.

Задания в парах:

- передачи мяча в парах  на месте;

Передача мяча в парах с подбеганием;

Передача мяча снизу и сверху;

.

Оценивают действия партнера по группе и его результат.

	10 мин


	Типичные ошибки.

Отсутствует согласованность в движении рук, туловища, ног; мяч принимают на чрезмерно согнутые руки на уровне груди или за головой.




 Заключительная часть 

Цель учителя: анализ и оценка успешности достижения цели урока и определение перспективы последующей работы  
Цель учащихся: осознание учащимися своей учебной деятельности, самооценка результатов деятельности своей и всего класса.

Методы: словесные, практические.
	№ п/п
	Действия учителя
	Действия учащихся
	дозировка
	МОУ

	1
	Анализирует работу учащихся на уроке, отмечает  положительные результаты учащихся.

Рефлексия: что понравилось?

Что запомнилось?

При выполнении каких упражнений испытывали трудности и, и на ваш взгляд почему?

Проводит игру на внимание «Три, тринадцать, тридцать три».
	Обсуждение результатов учебной деятельности с другими учащимися и учителем
Напоминают правила, участвуют в игре «Три, тринадцать, тридцать три».
	1 мин
2 мин
	


3. Задание на дом. 

Цель учителя: формирование знаний о практической пользе предлагаемого задания с целью мотивации учащихся к более внимательному отношению к своему здоровью.
Цель учащихся: развитие  познавательной деятельности, формирование знаний о влиянии занятий физическими упражнениями на организм, приобщение к систематическим занятиям физическими упражнениями. 

Задача: воспитывать потребность следить за правильной осанкой.
Критерии, позволяющие определить степень выполнения учащимися домашнего задания: бальная система, составления индивидуального комплекса упражнений для  формирования правильной осанки.
	№

п/п
	Действия учителя
	Действия учащихся
	Дозировка
	ОМУ

	1.

2.
	Сообщает домашнее задание, сроки исполнения и критерии оценивания.

Организует уч-ся для поиска дополнительной информации.


	Слушают, рефлексируют.    

Задание групповое.

1-группа готовит сообщение «Влияние физических упражнений на формирование правильной осанки».

2-группа приготовит 3-4 упражнения на формирование правильной осанки.

3-группа приготовит графическое изображение упражнений.
Фиксируют основные и дополнительные источники получения необходимой информации.
	1-2 мин
	


